

贵州省社会救助信息系统实现“二网合一”，2023年1至11月——“防漏”预警让6494人获得兜底保障

本报讯 记者从贵州省民政厅获悉，2023年，全省困难群众基本生活保障取得新进展，其中，在社会救助信息化建设方面，实现了低收入人口动态监测信息平台与低保信息系统互联互通和“二网合一”“一网办公”。

“‘二网合一’的实现，有效减轻了基层的工作负担，提高了社会救助工作效率。”省民政厅社会救助处负责人介绍，2023年，我

省低收入人口数据库与民政部低收入人口数据库也实现了互联互通，并做到数据按月全量上传，为困难群众兜底保障提供了坚实支撑。

在实现“二网合一”的同时，贵州省社会救助监测平台数据比对进一步拓展。2023年，全省低收入人口动态监测信息平台数据比对源新增了法院司法救助对象和卫

生健康职业病患者两类数据，目前已实现与公安、人力资源和社会保障、市场监管、残联等14个部门共23类数据的常态化共享比对，进一步增强平台“防漏”“防错”双向监测预警功能。

我省还实现了社会救助监测平台线上预警与线下核处有效衔接。2023年1至11月，全省低收入人口动态监测信息平台发出“防

漏”预警信息8.3万条，经基层工作人员入户核查，动态将符合条件的预警风险人员6494人纳入兜底保障。

省民政厅社会救助处负责人表示，今年，贵州将进一步强化社会救助信息化建设，使社会救助更加便捷、高效，不断增强困难群众的获得感、幸福感和安全感。

(贵阳日报融媒体记者 曾秦)

贵阳6个劳务品牌获省级认定

本报讯 1月4日来自贵阳市人社局的消息，贵阳市级劳务品牌——贵阳新天药业工匠、贵茶绿宝石茶人、贵州瑞银鸟非贵工匠、贵州蔬菜工、开阳硒州农技师、贵州叉车工获认定为2023年省级劳务品牌。

据悉，贵阳贵安高度重视劳务品牌建设，多措并举培育劳务品牌。2023年，持续针对各区(市、县)开展劳务品牌摸底调研挖掘工作，纵向深入掌握各区(市、县)劳务品牌数量、分布、特征等基本情况，邀请专家开展一对一专

题培训，并针对性制定发展规划和培育方案：对已形成相对成熟运营体系的劳务品牌，整合优化品牌资源，扩大市场影响力，推动做大做强做优；对具有一定知名度、从业人员规模较大，尚无品牌命名的劳务产品，抓紧确定劳务品牌名称，聚力品牌化发展；对技能突出、有一定从业规模，但分布较为零散的品牌，总结品牌特征，逐步引导形成劳务品牌。

印发了《贵阳贵安劳务品牌建设实施方案》《贵阳贵安劳务品牌认定管理办法(试

行)》等文件，明确贵阳市级认定的劳务品牌可获20万元资金支持，加大资金扶持力度，助力劳务品牌壮大升级。同时通过各部门推荐、社会征集和专家库遴选等路径，在面向全社会征集认定40位市级劳务品牌专家的基础上补充征集了30余位专家，丰富了专家库资源。持续发挥智库专家的“外脑”作用，助力贵阳贵安劳务品牌高质量发展，推进劳务品牌发展壮大。

据介绍，下一步，贵阳贵安将聚焦

“1+7+1”重点产业，围绕“黔菜师傅”“贵州技工”“黔灵家政”“黔旅工匠”等重点工程，持续做好劳务品牌发现培育和发展提升工作，打造中高端技能型、高品质服务型、文化和旅游类、农业现代化、民生保障型等各类劳务品牌。针对已经认定为市级的劳务品牌，继续壮大升级劳务品牌，加强专家指导赋能等，持续扩大劳务品牌就业规模和产业容量等。(贵阳日报融媒体记者 张薇 董买玉)

贵阳去年亡人火灾同比下降28.57%

本报讯 记者昨日获悉，2023年，贵阳市消防救援支队共接报火灾2964起，同比上一年下降6.05%，亡人火灾同比下降28.57%，是2019年以来火灾亡人最少的一年。

2023年，贵阳市为防患于未“燃”，全年全市消防救援队伍检查单位3.47万家，督促整改火灾隐患6.19万处，罚款1116.19万元，问责21918人，消防安全形势平稳。此外，为增强火灾救援能力，去年我市完成基层消防力量建设，11个区县消防服务中心、143个乡镇消防服务所实体运行，334名“事业编”全部到岗到位，325名基层工作人员取得执法资格，消防治理末端“梗阻”得到打通。

同时，全市消防救援队伍还强化“岗位练兵”，严格落实“练兵重点人”包保责任制，推进体能不及格人员“清零”，全员体能优秀率达到94.2%，较去年上升3.1个百分点；合格率98.16%，较去年上升1.8个百分点，实现灭火救援能力提档升级。在装备建设方面，新增90米登高平台车、62米大跨距举高喷射消防车和石油化工灭火系统、远程供水系统、地震救援系统等一批“高精尖”“杀手锏”装备；按照“十车联保”要求，新增被服洗涤车、移动盥洗车、物资运输车，装备实力和战保能力位居全省首位。

(贵阳日报融媒体记者 衣琼)

贵阳贵安首个灵活就业人员公积金账户成功开设

本报讯 日前，经营便利店的个体工商户胡先生在建设银行住房公积金社区服务站开通了公积金账户。在缴存基数上胡先生按工资1800元标准，选择10%的缴存比例，每月缴纳180元，成为贵阳贵安首个灵活就业人员住房公积金缴存人。

据了解，为进一步扩大制度覆盖面，让更多就业群体享受制度实惠，贵阳市住房公积金管理中心推出《贵阳贵安灵活就业人员住房公积金管理办法(暂行)》，为灵活就业人员打通了公积金缴存通道，自2024年1月1日起在贵阳贵安正式实施，这意味着灵活就业人员可以自主缴存公积金。

根据《办法》，缴存公积金除享受规定的存款利率外，在公积金年度结息时还可获得一定比例的缴存补贴。灵活就业人员开户缴存住房公积金最大的亮点在于灵活，一是缴存基数由个人申报，只要申报的基数在贵阳市规定的缴存基数上下限范围内即可；二是缴存比例可在10%至24%的比例区间内灵活选择，每年还可以根据自身需要调整；三是退出机制灵活，灵活就业人员未申请公积金贷款或公积金贷款已结清的，可随时根据自身需要决定是否继续缴存，退出后可灵活提取存储余额。

(贵阳日报融媒体记者 商昌斌)

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼(由5.5米超高层LOFT及SOHO组成)和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区，地块周边规划有轨道S2号线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

二、商业定位



图为：阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融为驱动，大力发展大数据、文化创意、移动互联、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，请尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司

地址：贵州省贵阳市中山东路25号

报业大厦

联系人：杨女士 18885108660

王先生 13312202818